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2012 m. Pagrindinio ugdymo pasiekimy patikrinimas
MATEMATIKA

VERTINIMO INSTRUKCIJA

NURODYMAI VERTINTOJAMS

» Jeigu uzduoties atsakymas, vertinimo komisijos nuomone, yra teisingas, bet atliktas kitu
budu, negu pateikta vertinimo instrukcijoje, skiriama vertinimo instrukcijoje numatytas
tasky skaicius. Tokiu atveju vertinimo komisijos pirmininkas raso laisvos formos akta,
kuriame fiksuoja teisingg sprendimg ir jo jtraukimo j instrukcijg argumentus. Akta pasiraso
visi komisijos nariai, jo originalas prisegamas prie NEC patvirtintos vertinimo instrukcijos,
kopija iSsiunciama NEC.

» Du papildomi taskai skiriami, jei mokinys surinko ne maziau kaip 60% uzduoties bendros
tasky sumos (t. y. 33 taskus), teisingai vartojo matematinius simbolius ir sgvokas, aiskiai,
nuosekliai ir pilnai uzrasé sprendimus, kur jy buvo prasoma.

> Vienas papildomas taskas skiriamas, jei mokinys surinko ne maziau kaip 40% uzduoties
bendros tasky sumos (t.y. 22 taskus), daugeliu atvejy teisingai vartojo matematinius
simbolius ir sgvokas, suprantamai ir nuosekliai uzrasé sprendimus, kur jy buvo prasoma.

» Jeigu dviejy vertintojy jvertinimai skiriasi daugiau nei vienu tasku, vertinimo komisijos
pirmininkas darbg perziiiri dar kartg ir nutaria dél galutinio jvertinimo. Jei jvertinimai skiriasi
vienu tasku, galutiniu laikomas antrasis jvertinimas.

» Taskai, esantys pasiekimy patikrinimo vertinimo protokolo grafoje ,,Taskai, konvertuojami j
balg pagal nustatytg tasky ir baly atitikties lentele (zr. Vertinimo instrukcijos priede).

© Nacionalinis egzaminy centras, 2012

1-5



2012 M. PAGRINDINIO UGDYMO PASIEKIMY PATIKRINIMO MATEMATIKOS UZDUOTIES VERTINIMO INSTRUKCIJA

Nr. Sprendimas/ teisingas atsakymas Taskai |Vertinimas
1 2
1.1 Ats.: 50. e | |Uz teisingg atsakyma.
1.2 2 ..
Ats.: CE e 1 |Uz teisingg atsakyma.
2 1
C e 1 | Uz teisingai pasirinkta
atsakyma.
3 1
B e | |Uz teisingai pasirinkta
atsakyma.
4 1
Ats.: 1296 cm’ (arba 1296). * 1 |Uzteisingg atsakymg.
5 1
e 1 |Uz teisingai nubraizyta
trikampij.
[
6 2
6.1 Ats.: sss, ssh, shs, hss, e | |Uz teisingg atsakyma.
shh, hsh, hhs, hhh.
6.2 1 .
Ats.: re e | |Uz teisingg atsakyma.
Pastaba. Jei 6.1 dalyje iSrasytos ne visos baigtys, ta¢iau mokinys supranta, kad baigtj sudaro
3 elementai, tai / taskas uz 6.2 dalj skiriamas ir tuo atveju, jei trupmenos vardiklis yra neteisingas.
7 1
C e 1| | Uz teisingai pasirinkta
atsakyma.
8 3
8.1 D e 1 | Uz teisingai pasirinkta
atsakyma.
8.2 0 o] e 2 | Po taska uz teisingai
e e nubraizytos diagramos
10 . stulpelj.
Estija Danija Latvija Lietuva Lenkija Rusija Suomija Svedija Vokietija

Pastaba. Dalyje 8.2. antrasis taskas skiriamas ir tuo atveju, jei bréziant stulpelj yra nedidelis
netikslumas.
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2012 M. PAGRINDINIO UGDYMO PASIEKIMY PATIKRINIMO MATEMATIKOS UZDUOTIES VERTINIMO INSTRUKCIJA

Nr. Sprendimas/ teisingas atsakymas Ta%kai |Vertinimas
9 4
9.1 Ats.: 30 g. e | |Uz teisingg atsakyma.
9.2 e | |Uz teisingo sprendimo buido
x-0,001=1, pasirinkimg (sudaryta teisinga
lygtis, pasirinktas teisingas
veiksmas, teisingai sudaryta
proporcija ar kt.).
x=1000. e 1 |UZteisingg atsakyma. |
Ats.: 1000 kg.
9.3 C e 1 | Uz teisingai pasirinkta
atsakyma.
10 4
10.1 |2 barai (arba 2) e | |Uz teisingg atsakyma.
10.2 4 h ‘1 e | |Uz teisingai sudaryta lygti.
10 7
h=30. o 1 |U?teisinga atsakyma.
Ats.: 30 m.
10.3 | Slegis, ) e | |Uz teisingai nubrézty grafika.
bar
4
3
2
1
0 >
10 20 30 Gylis.m
11 3
11.1 Atse 4 % (arba 4) e 1 |Uz teisingg atsakymag.
11.2 | Ats. Nuo 3 iki 12 val. ir nuo 21 iki 24 val. (arba e 2 |Po taska uz kiekvieng teisingai
(3; 12) ir (21; 24), arba [3; 12] ir [21; 24]). uzrasyta laiko intervala.
12 2
12.1 |B e 1 |UzZ teisingai pasirinktg
atsakyma.
12.2
Ars. 15 2 e | |Uz teisingg atsakyma.
S
13 4
13.1 |C=2nR, e | |Uz teisingg parodyma.
4400 =2 27—2 ‘R,
R =700.

Ats.: 700 m (arba 700).
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2012 M. PAGRINDINIO UGDYMO PASIEKIMY PATIKRINIMO MATEMATIKOS UZDUOTIES VERTINIMO INSTRUKCIJA

Nr. Sprendimas/ teisingas atsakymas |Tadkai |Vertinimas
13.2 Ats.: 1540 000 m” (arba 1540 000). e | |Uz teisingg atsakyma.
13.3 4 e | |Uz teisingai apskaiCiuota

—_ . 3 _
V= 3 -3" =36rm. spindulio ilgj (3 mm).

Ats.- V =360 mm° (arba V =36m). e 1 | Uz gautg teisingg atsakyma.

Pastaba. 13.3 dalyje atsakymai ¥ = 36m mm® arba ¥ = 36m mm laikomi neteisingais, t. y. antrasis
taskas neskiriamas.

14 7
14.1 |1 budas 11 budas e | |Uz teisingo sprendimo budo
900 - 0,25 =225, 100% —25% = 75%, pasirinkima.
900 — 225 = 675. 900 - 0,75 = 675.
Atsc 675Lt. | el |Uzgautsteisingg atsakyma. |
14.2 |Ats.: 66 Lt. e | |Uz teisingg atsakyma.
143 |675+220+2(18 +15+45+25+45+25)= e | |Uz teisingai apskaiCiuotas
= 1241. iSlaidas.
1241 <1300, todél uzteks. | e1 [UZgauty teisingg atsakyma. |
Ats.: Uzteks.
14.4 |1 budas 11 budas e | |Uz teisingo sprendimo budo
11 val.+ 10 val.= 21 val. |Lietuvos laiku keltas j pasirinkima.
Kylj atvykty 11 val.
21val.t1val=22val. |l1lval+llval.=22val. | | |
Ats.: 22 val. e | |Uz gautg teisingg atsakyma.

Pastaba. Jei 14.3 dalyje islaidos apskaiCiuotos neteisingai (sumuojamos ne visos islaidos arba
sumuojant padaryta skai¢iavimo klaida), bet gautos dalys palygintos su 1300 Lt teisingai ir padaryta
tinkama i$vada, skiriamas / taskas.

15 3
15.1 1,2-1,8
S= =1,08. e 1 |UzZ gautg teisingg atsakyma.
Ats.: 1,08 m* (arba 1,08).
15.2 | I biidas 11 bidas e | |UZ teisingo sprendimo biido
3 x - 3 55 pasirinkimg. (Uz bet kokios
12 18 12 77 teisingos proporcijos
sudaryma arba panasumo
koeficiento apskai€iavima.)
x=4,5. x=18-2,5=4}5.
Ats.c45m (arba4,5). | e 1 |U7 gauta teisingg atsakymg. |
16 5
16.1 e | |UZ teisingai sudaryta
Sx)=(x—-6)(x—9)= sta¢iakampio ploto iSraiska.
= —6x—9x+54= | o | |UZteisingg israiskos |
=" — 15x + 54. suprastinima.
Ats.: x> — 15x + 54.
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2012 M. PAGRINDINIO UGDYMO PASIEKIMY PATIKRINIMO MATEMATIKOS UZDUOTIES VERTINIMO INSTRUKCIJA

Nr. Sprendimas/ teisingas atsakymas TaSkai |Vertinimas

162 [x*—15x—54=0, o1 |Uzlygties
D =441, x* — 15x — 54 = 0 sudaryma.
x1 =18, x, =-3. e 1 | Uz teisingai apskaiciuotus
________________________________________________________________________ lygties sprendinius. |
Ats.: 18 cm (arba 18). e 1 |UzZ gautg teisingg atsakyma.

17 2
BC 0,035, e | |UZ teisingai sudaryta lygtj.
1260
BC=44,1 =44,
Ats.: =44 m (arba 44 m, arba = 44, arba 44). e 1 |UzZ gautg teisingg atsakyma.

18 4

18.1 |Ats.. A (30; 0). e 2 |Po taska uz kiekvieng teisingai

uzrasyta koordinate.

182 \1 bidas e -
OB =+/1000 (arba OB ~ 31,6, arba OB ~ 32). ol i‘f;telsmgal apskaiciuoty OB
41000 <33 (arba 31,6 < 33, arba 32 <33) e 1 |Uz gautg teisingg iSvada.
tod¢l Sviesos signalai bus matomi.
Ats.: Taip.
11 biidas
Jei OB =33, tai BA=3+/21 (arba BA~13,7, e 1 |Uzteisingai apskaiCiuota B4
arba BA ~14). ilgi.
34/21 > 10 (arba 13,7 >10, arba 14 >10), todél e 1 |UzZ gauty teisingg iSvada.
Sviesos signalai bus matomi.
Ats.: Taip.

19 2
L=1500 - 0,02 =30, e 1 |Uz teisingai apskaiciuotg L
________________________________________________________________________ skaitingreikSme. |
L:2=15. e | |UZ gautg teisingg atsakyma.
Ats.: 15 m (arba 15).

20 3

20.1 |Pirmojo marsruto ilgis x km; e 1 |UzZ teisingai sudarytg lygti.
Antrojo marsruto ilgis (x—63) km (Pastaba. Nezinomuoju gali
Treciojo marSruto ilgis (x =63 —3) km buti pazymétas bet kurio
X+x-63+x-66=216, marsruto ilgis.)
=105
Ats.: 115 km. e 1 |Uz gautg teisingg atsakyma.

20.2 |Ats.: 43. e 1 |Uz teisingg atsakyma.
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